

# 航坞山下群贤归,东灵江畔新篇绘

## 首届萧山人大会瓜沥镇嘉宾恳亲联谊会成功举办

龚洁 周婷 沈国强 | 文 沈雷 | 摄 李春 | 整理

2017年11月19日,首届萧山人大会瓜沥镇嘉宾恳亲联谊会成功举办。参加这次活动的有50多位知名瓜沥乡贤代表,以及在这片热土上工作、生活的瓜沥人代表等。大家畅叙乡情,共商共建美好家园。

市委常委、区委书记盛阅春出席活动并讲话,活动由瓜沥镇党委书记徐晓福主持,镇长王润东作了瓜沥建设发展情况介绍。



中宣部原常务副部长龚心瀚



原浙江省政协常委、社会法制委员会主任盛继芳



省文联副主席、中国曲艺家协会理事、省曲艺家协会主席翁仁康



近代海派画坛巨匠任伯年先生曾孙任克陆



原首都医科大学血管外科教授、博导汪忠镐

### 人是家乡亲,景是故乡美

人是家乡亲,月是故乡圆。“真的回家了!”当天,大巴车刚到瓜沥镇政府停车场,乡贤们下车后都不约而同地说出这句话。瓜沥面貌日新月异,用《瓜沥图说》展板,记录着74个村(社区)的蝶变,让乡贤们准确认领自己的“家”,便是当天的首场活动。

随后,盛阅春等领导陪同瓜沥乡贤们,车览了瓜沥新区、航民新农村等,并登上航坞山鸟瞰了瓜沥全貌,感受瓜沥的变化与发展。

沿着近几年刚修好的盘山公路,乡贤们乘车来到航坞山上的观景亭。“那里是昭东水乡,那里是瓜沥新城

……”站在见证千年历史变迁的航坞山顶,听着怀着乡情的乡音介绍,年近八旬的徐仁根感慨万千:“家乡瓜沥的变化可真大阿!”虽然他每年清明节都回来扫墓,但登上航坞山顶,鸟瞰瓜沥全貌却是50多年来第一次。心情激动和兴奋的何止徐老一人,一边是千年古刹——白龙寺,一边是瓜沥的全景新颜,乡贤们都纷纷合影留念。

近年来,瓜沥坚决贯彻中央和省市区委部署要求,转型升级、城市建设、生态文明、民生事业、社会管理、队伍建设等方面都取得了显著成效。2016年,瓜沥再次跻身全国综合实力百强镇行列,排名第40位。

### 瓜沥的发展,我们助力

在接下来嘉宾恳亲座谈会上,乡贤们欢聚一堂,畅叙乡情。纷纷表示将尽自己最大的努力,为家乡的发展贡献力量。其中有几位乡贤代表大家发言:

中宣部原常务副部长龚心瀚先生,作为首届萧山人大会乡贤代表发言时说:“这几年我常回瓜沥,看到瓜沥年年都有新变化,特别是核心区,新建的小区环境令我吃惊;新建的瓜沥文体中心很漂亮,而且已经成为亚运会的场馆;还有环境优美任伯年纪念馆等。瓜沥小城市通过经济转型、发展临空经济,为建成伟大镇街迈下了坚实的步伐。我们这些在外的萧山人界宽面广、人才荟萃,在汇聚资源、凝聚力量方面具有独特的优势。因此,我愿意从自己做起,借这次大会召开搭建的平台,与诸位优秀人才一起,共同为家乡发展出谋划策、引路出力,尽己所能为家乡建设贡献绵薄之力。”

原首都医科大学血管外科教授、博导汪忠镐先生说:“今天是母校九十周年校庆活动,但是我选择参加这里的活动。家乡发展越来越好,作为一名萧山瓜沥人,我很自豪。”其夫人表示,再次来到萧山,非常感动、震撼,今后会带着子孙到瓜沥做一些医学上的贡献。

原浙江省政协常委、社会法制委员会主任盛继

芳说:“想不到萧山人的足迹遍及全球,“萧山话”已经成为一张“金名片”、一本“护照”,作为萧山人,十分自豪;想不到萧山人的凝聚力这么强,数百名乡贤回来参加这次活动;想不到活动如此有特色、有内容,充满着乡情和人情味。建设家乡、人人有责。接下来,我们将把萧山精神作为前行动力,把发展家乡作为责任担当,虽然已经退休,也要为家乡建设继续贡献智慧和力量。”

省文联副主席、中国曲艺家协会理事、省曲艺家协会主席翁仁康说:“以前不希望别人知道自己是萧山人,现在最希望别人知道我是萧山人、是瓜沥人。对这块土地有感情,对这里的人有感情,感谢为瓜沥发展作出贡献的所有人。作为一名文艺工作者,将为瓜沥发展贡献自己的力量。”

近代海派画坛巨匠任伯年先生曾孙任克陆说:“看到任伯年小学和任伯年纪念馆,以及参加本次萧山人大会,我感到非常激动。今后,我愿意为任伯年小学爱好书画的孩子们提供一些帮助。”

拳拳赤子心,悠悠桑梓情。无论走到哪里,大家身上都有着同样的印记,瓜沥永远是我们的家。瓜沥永远期盼您,欢迎您!

